

为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步

——国家发展改革委有关负责人谈做好2023年经济工作

新华社记者 樊 曦 韩佳诺

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,做好经济工作意义重大。

6日,在国家发展改革委有关负责同志就如何看待经济增长目标、进一步做好扩内需等热点问题作出回应。

如何看增速?

政府工作报告提出,2023年国内生产总值(GDP)增长预期目标为5%左右。

“5%左右的预期目标符合经济运行走势,符合经济发展规律,也有利于引导各方面更加注重提高经济发展质量和效益,加快构建新发展格局,推动高质量发展。”国家发展改革委副主任赵辰昕说。

赵辰昕表示,做好今年经济工作,要坚持稳字当头、稳中求进,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作。

一是加大宏观政策调控力度,保持政策连续性协调性,增强有效性针对性,加强各项政策统筹协调和配合,做好各项政策与宏观政策取向一致性评估。二是把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,进一步释放居民消费潜力,推动投资更快更多形成实物工作量,深入实施创新驱动发展战略,加快建设现代化产业体系

系,以高质量的产品和服务供给,适应、引领、创造新需求,推动供需在更高层次上实现良性循环。三是构建高水平社会主义市场经济体制,推进高水平对外开放,不断激发发展动力活力。四是统筹发展和安全,稳妥处置化解房地产、金融、地方政府债务等风险,切实加强粮食、能源资源、重要产业链供应链等领域安全能力建设。五是落实落细就业优先政策,强化基本公共服务,持续保障和改善民生。

赵辰昕表示,去年,在多重超预期因素叠加冲击下,我国经济社会发展综合表现亮眼,发展质量稳步提升,安全发展基础不断夯实。今年将进一步加强经济监测预测预警和政策预研储备,不断丰富政策工具箱,坚持底线思维,做好应对复杂困难局面的准备,牢牢把握工作主动权,推动经济运行整体向好。

如何看总量?

2022年,中国经济增速3%,美国经济增速2.1%。有评论称,从经济增量看,中美经济总量差距在扩大。如何准确分析这些数据的变化?

赵辰昕表示,经济增速是用不变价计算的,能够相对客观、相对准确反映一个经济体的增长。各国在做GDP总量核算时,用的都是本币现价计算的名义GDP,物价因素在名义GDP规模核

算中具有重要影响。

“2022年,美国CPI、PPI同比分别增长8%、16.5%,而我国物价保持平稳,CPI、PPI分别上涨2%、4.1%。美国高通胀大幅拉高了名义GDP规模。”他说。

赵辰昕说, GDP总量比较,还要把以人民币计价的中国GDP规模折算成美元计价,汇率也会产生重要影响。为遏制国内高通胀,美联储2022年加息7次共425个基点,联邦基金利率达到2007年以来最高水平。美元利率升高造成其他货币兑美元被动贬值,人民币汇率也受到一定程度影响,在GDP总量规模折算时产生一定幅度缩减。

如何扩内需?

拉动经济的“三驾马车”中,投资、消费构成内需,是经济增长“主引擎”。

“展望全年,消费能够成为经济增长的主动力,更好发挥对经济增长的基础性作用。这是对今年消费形势的预判。”国家发展改革委副主任李春临说。

他表示,推动消费持续恢复和扩大,今年将重点做好四方面工作:

一是多措并举推动消费平稳增长。制定出台关于恢复和扩大消费的政策文件,围绕稳定大宗消费、提升服务消费、拓展农村消费、营造放心消费

环境等出台政策举措,释放居民消费潜力。二是增强居民消费能力。创新就业、收入分配和消费全链条良性循环促进机制,多渠道增加城乡居民收入,做好基本消费品保供稳价工作,使居民有稳定收入能消费,没有后顾之忧敢消费。三是改善消费环境。进一步完善消费体制机制,研究制定关于营造放心消费环境的政策文件,健全标准质量管理体系,完善消费争议多元化解机制、在线消费纠纷调解机制,持续优化消费环境,让老百姓获得感更强。四是培育消费新增长点。大力倡导绿色消费、新型消费,支持住房改善、新能源汽车、养老服务、教育、医疗、文化、卫生、体育等重点领域消费,鼓励发展消费新业态新模式新场景,进一步激发消费市场活力。

国家发展改革委副主任杨荫凯表示,今年将持续做好扩大有效投资工作,通过政府投资和政策激励有效带动全社会投资,着力巩固基础设施投资和制造业投资稳定增长的良好势头,进一步增强投资对优化供给结构的关键作用。

他表示,要聚焦短板领域和薄弱环节,加快推进重点领域建设。充分发挥各项投资政策组合拳作用,统筹推进重大项目建设。加强项目储备,持续提高投资项目前期工作质量。进一步激发民间投资活力,不断优化投资环境。

(新华社北京3月6日电)

在“三八”国际劳动妇女节到来之际 全国妇联向中外妇女致以节日问候

新华社北京3月7日电 在“三八”国际劳动妇女节来临之际,全国妇联向港澳台侨妇女社团及170多个国家驻华使馆、国际组织驻华机构等1500多个组织和个人致函,送上节日问候和美好祝福。

全国妇联指出,以习近平同志为核心的党中央心系亿万妇女儿童,引领中国妇女儿童事业取得历史性成就。党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟

蓝图,对妇女儿童事业和家庭家教家风建设作出了新部署。广大妇女在投身中国式现代化建设的新征程中,充分发挥在社会生活和家庭生活中的独特作用,努力成为伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,“半边天”作用更加彰显。我们愿与各国姐妹加强交流、深化合作,为弘扬全人类共同价值、推动构建人类命运共同体、共建共享更加美好的世界作出新的贡献!



3月6日,位于浙江省湖州市吴兴区康山镇的国际美妆时尚博览中心举办时尚生活节,一位主播在直播美妆产品。 新华社记者 翁忻旻 摄



3月5日,在广西大化瑶族自治县大化镇仁良村,妇女参加陀螺比赛。当日,仁良村举办“三八”国际劳动妇女节陀螺比赛,壮、瑶、汉等各族妇女欢聚一堂,通过打陀螺、跳竹竿舞、品长桌宴等丰富多彩的民俗体育和文化活动,迎接节日。 新华社记者 黄孝邦 摄

2022年度全国耕地面积净增加约130万亩

新华社北京3月3日电(记者 王立彬)2022年度全国国土变更调查初步汇总结果显示,全国耕地面积较上年末净增加约130万亩,多年来耕地总量持续减少势头得到初步遏制。

自然资源部3日发布2022年度全国国土变更调查初步结果显示,以2022年12月31日为标准时点,全国耕地面积19.14亿亩,较上年末净增加约130万亩;建设用地6.30亿亩,较上年

末净增加约440万亩,年度增幅从0.83%降至0.70%。

据介绍,自然资源部组织各地在尊重农民意愿和防止“一刀切”前提下,稳妥开展耕地流出问题排查整改复耕工作。经多方努力,多年来耕地总量持续减少势头得到初步遏制,并在2021年首次止跌回增120万亩的基础上,连续第二年实现全国耕地总量净增加。

在严格保护耕地同时,自然资源

部持续增强要素保障能力,不断改革用地计划管理方式,坚持“项目跟着规划走,土地要素跟着项目走”,优化城乡建设用地布局和结构,严格划定城镇开发边界,倒逼地方加大存量建设用地整治,促进城镇空间内涵式集约高质量发展,建设用地总量持续高位净增长的态势有所减缓。

据介绍,第三次全国国土调查完成以来,自然资源部逐年组织开展年度国土变更调查,持续更新“三调”成果,保

持调查数据现势性。2022年,我国实现了胡焕庸线以东全部区域和西部重点城市周边区域优于1米空间分辨率卫星遥感影像数据全覆盖,比以往提高近1倍。

据悉,自然资源部将根据2022年度国土变更调查工作部署,组织启动国家级内业核查、“互联网+”在线抽查、国家级外业抽查、数据库质检等工作,确保今年6月底前发布最终调查结果。

社保,党给咱老百姓的“暖宝宝”

■朱文明

4年前的一天傍晚,我下班回到屋,母亲便让我骑电动车载她去看望一位刚从老家过来的老乡。

到了老家乡门口,我停下车示意母亲下车,谁知叫了几声,母亲不下车也不吭声。我顿时纳闷了,忙停稳车子回头看看,只见母亲坐在车上动也不动。我又连喊几声,她的嘴唇动了一下,却啥也没说出来。这时,旁边有路人说,看样子可能是中风了,让我赶紧打120。

没多久,救护车就过来把母亲送到了一家医院。经检查,医生告知我,母亲系高血压引起的脑出血,得做开颅手术。

所幸经过一番紧急抢救,母亲终于脱离了危险。只是,她依旧昏迷不醒。医生说,母亲虽已脱离危险,但其右半身偏瘫,后期需要进行长期康复治疗。我一听,立马觉得天塌下来了。医生见状,问道:“你母亲有医保吗?”我忙回答:“有。”医生说:“那就好。有了医保,费用可以按比例报销,你们也不用太担心费用问题。”顿时,我悬着的心总算稍稍放下了。

母亲昏迷了一周,总算醒了过来。在此期间,收费单是一张接着一张,钱也像水一样流出去。不过,只要母亲能

醒过来,就算是耗尽所有也在所不惜。

就这样,母亲在医院住了下来。一个多月后,她的情况开始好转,能开口说一些简单的话了。那时,我手头的积蓄已所剩无几。最后,在征求了主治医生的意见后,我们选择了回家进行康复治疗。

母亲出院那天,我去了一趟银行,咬牙将之前定期存在那里准备给孩子上学用的两万元全部取出来,这才来到窗口办理出院。正当我暗自揣测手头的钱是否足够时,工作人员把清单递到我面前说:“您好,这是您的出院费用清单。”随后,她递给我46块2毛零钱。

我接过钱,拿在手心里看了看,以为工作人员搞错了,忙问:“你们是不是搞错了?我都还没补交余下的费用?”工作人员说:“我没搞错,你们前期预交的钱,扣除各项费用,报销后就剩这些了。”这实在太意外了,我突然有种被天上掉下来的馅饼砸中的感觉,整个人晕乎乎的。

办完出院手续,我回到病房,这才坐在床上认真地看起了费用清单。只见单

子上很多项目都按比例进行了报销,个别项目还全部报销呢,这简直完全出乎我的意料。

说实话,刚进厂时,我对厂里给员工缴纳五险一金很是抵触。特别是每每想到我们夫妻加上母亲的,每月光社保就得扣上千元,心里那个疼啊!好在经历了母亲住院这事儿,我终于明白了在高昂的医药费用面前,之前被扣那点钱,简直就不值一提。

其实,像母亲这种情况,漫长的治疗之路这才刚刚开始。母亲不但要定期去医院做康复治疗,还要长期吃药。这其中的经济压力不容小觑。为此,我无比庆幸母亲买了社保。

有了社保,往后就有了保障。它在给母亲的后续治疗提供保障的同时,也给我们子女减轻了很大的经济压力。它让我深切体会到了“一卡在手,生活无忧”的便利。不得不说,社保就是我们这些打工者的“护身符”,也是党给咱老百姓的“暖宝宝”啊!

关于2022年度按比例安排残疾人就业联网认证的公告

为了进一步贯彻落实《中华人民共和国残疾人保障法》《残疾人就业条例》(中华人民共和国国务院令 第488号)促进残疾人劳动就业稳定发展,加强和规范残疾人就业保障金征收工作。按照《关于明确按比例就业联网认证“跨省通办”工作有关事项的通知》(晋残联[2022]57号)和《山西省财政厅 国家税务总局山西省税务局 山西省残疾人联合会关于残疾人就业保障金征收职能划转有关事项的通知》(晋财综[2022]36号)文件规定,拟于2023年3月6日至10

月31日对2022年度有安排残疾人就业的市属党政机关、团体、事业单位、民办非企业以及运城经济技术开发区区域企业(以下简称用人单位)进行按比例安排残疾人就业情况年审,现将有关事项公告如下:
一、用人单位按照要求于2023年10月31日前进行网上申报。
网址: http://220.194.147.73:8443/wbxt/#login;
二、残联窗口办理
地址:运城市残疾人就业服务中心(运城市盐湖区复旦大道与南风大

道十字路口以北,残联院内就业中心大楼415室)。
联系人:弟凯
咨询电话:0359-2399706
三、未在规定时间内申报本单位安排残疾人就业人数的用人单位,视为未安排残疾人就业。各申报单位应如实填报相关信息,对申报材料的真实性和完整性承担相关责任。
特此公告
运城市残疾人就业服务中心
2023年3月6日

拍卖公告

受国家税务总局万荣县税务局委托,定于2023年3月24日(星期五)上午10时在本公司拍卖室对其查封的位于万荣县荣河南路以东,荣城帝景3号楼3套商辅房地产(含所分摊土地使用权)分拆进行公开拍卖,竞买保证金10万元/套(不计息)。
1. 11号商铺,面积:116.7㎡,参考价:61.9万元。
2. 12号商铺,面积:98.45㎡,参考价:52.08万元。
3. 13号商铺,面积:65.47㎡,参考价:29.05万元。

标的以现状拍卖,竞买人办理竞买手续均被视为已了解和认可拍卖标的的现状瑕疵。
标的展示及报名时间:2023年3月10日-3月20日
展示地点:标的物所在地
咨询电话:2160693
13935978315(李经理)
公司地址:运城市解放北路578号(都市商务中心16楼)
山西兴源拍卖有限公司
2023年3月8日

公告

2023年3月1日,在运城市盐湖区东郭镇刘范村发现一名男婴,出生3天左右,公安接警后,经查找未找到男婴的生父母。望弃婴父母看到公告后与福利院联系,自公告60日内无人认领,将予以依法安置。
联系电话:0359-8882666

运城市福利院
2023年3月7日

芮城恒佳药业有限责任公司年产30吨黄芩提取物建设项目 环境影响评价公众参与第二次公示

一、建设项目基本情况
项目名称:芮城恒佳药业有限责任公司年产30吨黄芩提取物建设项目
建设地点:芮城县古魏镇南村南,厂区中心点地理坐标为:东经110°40'54.616",北纬34°40'39.395"。
建设规模及内容:建设约400平方米的生产车间,内置沉淀罐、结晶罐、煮锅、压渣机,另在生产车间内设约54m²的烘干房;在生产车间边搭建约200平方米的粉棚,安装粉碎机,形成年产黄芩提取物30吨的建设项目。
二、建设项目环境影响评价报告征求意见稿及公众意见表
1.环境影响评价报告征求意见稿和公众意见表网络链接
链接: https://pan.baidu.com/s/

119YAOG2Md-NJwGOBEYTaQ
提取码:ecae
2.查阅纸质报告书的方式和途径
建设地点:芮城恒佳药业有限责任公司
联系人:李总
联系电话:13603593528
三、征求意见的公众范围
本次征求意见的公众范围包括:环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织,同时鼓励评价范围之外的公民、法人和其他组织提出意见。
四、公众提出意见的方式和途径
公众可通过信函、电子邮件、现场提交等方式,在公示时间内将填写的公众意见表等提交建设单位。公众提交意见时,应当提供有效的联系方式,鼓励公众采用实名制方式提交意见并提供常住住址(对公众提

交的相关个人信息,未经个人信息权利人允许不得公开,法律另有规定的除外)。
建设单位:芮城恒佳药业有限责任公司
联系人:李总
联系方式:13603593528
通信地址:芮城县古魏镇南村南
环境影响评价机构:山西万源恒清环保科技有限公司
电话:0359-6369559
电子邮箱:sxwyhq@163.com
通信地址:运城市盐湖区周西路地标广场3-2112室
五、公众提出意见的起止时间
起止时间:本公告发布之日起10个工作日。

- 不慎将杨凯璇(出生医学证明)(编号:K140163670,母亲:潘武英,出生医院:万荣县人民医院)丢失,声明作废。
- 不慎将唐全家残疾人证(证号:晋军M027515)丢失,声明作废。
- 不慎将魏晓瑞(身份证号:142702199511221521)毕业于忻州师范学院中文系汉语言文学专业的毕业证(证书编号:101241201905004079)丢失,声明作废。
- 不慎将魏晓瑞(身份证号:142702199511221521)毕业于忻州师范学院中文系汉语言文学专业的学位证(证书编号:1012412019004079)丢失,声明作废。
- 本人靳妮不慎遗失蒙之苑小区3-2-302室的购房定金收据一份(金额:5000元),声明作废。
- 不慎将山西普农农产品开发有限公司(统一社会信用代码:91140823MA0H0NXG64)公章丢失,声明作废。
- 垣曲县人民法院法警队杨严军不慎将本人警号(144544)丢失,特此声明。
- 不慎将乔引枝坐落于新绛县城关镇东北区9号的房产证(证号:旧614)丢失,声明作废。
- 不慎将杨永立残疾证(证号:14272319571023021342)丢失,声明作废。
- 不慎将刘建军残疾证(证号:14273019760302031X42)丢失,声明作废。
- 不慎将万荣县高村镇高村第一居民组史国庆(身份证号:140822195209300019)土地确权证(证号:N0.D1408220000005)丢失,声明作废。
- 不慎将杨玉莲残疾证(证号:14273019610406254544)丢失,声明作废。
- 不慎将运城武氏中医院《医疗机构执业许可证》的正副本(登记号:69913218814080217A2202)丢失,声明作废。
- 不慎将兰春竹残疾证(证号:14273019890708103644)丢失,声明作废。
- 不慎将李学残疾证(证号:14273019761008227944)丢失,声明作废。
- 不慎将平陆天盛房地产开发有限公司坐落于圣人涧镇新湖村的土地证[编号:晋(2016)平陆县不动产权第0000038号]丢失,声明作废。